

ఆకాశవాణి హైద్రాబాద్ కేంద్రం

ప్రాంతీయ వార్తా విభాగం

ప్రాంతీయ వార్తలు

తేది : 26.06.2017

సమయం : 13:10 గంటలు

ముఖ్యాంశాలు

1. 44 కార్మిక చట్టాలను కుదించి నాలుగు చట్టాలకే పరిమితం చేసే కోడ్ ఆన్ వేజ్స్ బిల్లును పార్లమెంట్ వర్షాకాల సమావేశాలలో ప్రవేశపెడుతారు.
2. తెలంగాణలో బాలింతలకు ఇప్పటి వరకు 12వేల కేసీఆర్ కిట్లు పంపిణీ చేశారు.
3. రామగుండం ఎరువుల కర్మాగారం వచ్చే ఏడాది డిసెంబర్ నాటికి ఉత్పత్తి ప్రారంభిస్తుంది.
4. మతసామరస్యానికి ప్రతీకగా భావించే తెలుగు రాష్ట్రాలలో ముస్లింలు భక్తిశ్రద్ధలతో జరుపుకుంటున్నారు.
5. తెలంగాణలో వచ్చే 48 గంటలలో ఒక మోస్తర్ నుంచి భారీ వర్షాలు కురుస్తాయని వాతావరణ కేంద్రం తెలిపింది.

జులై 17వ తేదీ నుంచి ప్రారంభయ్యే పార్లమెంట్ వర్షాకాల సమావేశాలలో ప్రభుత్వం పలు కీలక బిల్లులను ప్రవేశపెట్టనుంది. ప్రస్తుతం అమలులో ఉన్న కనీస వేతన చట్టం, వేతనాల చెల్లింపు చట్టం తదితర 44 చట్టాలను కుదించి నాలుగు చట్టాలకే పరిమితం చేసే కోడ్ ఆన్ వేజ్స్ అనే కనీస వేతన బిల్లును ఈ సమావేశాలలో ప్రవేశపెడతారు. ప్రభుత్వ ఉద్యోగుల పదోన్నతుల్లో ఎస్సీ, ఎస్టీలకు రిజర్వేషన్లు కల్పించే, బ్యాంకులకు మొండి బకాయిల నియంత్రణ బిల్లును కూడా ప్రవేశపెట్టాలని ప్రభుత్వం భావిస్తోంది. గంగానదికి సంబంధించి ఒక బిల్లును కేంద్ర జలవనరుల మంత్రిత్వశాఖ ప్రవేశపెట్టనుంది.

వచ్చే ఏడాది డిసెంబర్ కల్లా రామగుండం ఫ్యాక్టరీ తిరిగి ఉత్పత్తి ప్రారంభిస్తుందని ఎరువుల ఫ్యాక్టరీ సీఈఓ వివేక్ మల్హోత్రా తెలిపారు. తొలుగ 1.2లక్షల టన్నుల యూరియా ఉత్పత్తి అవుతుందని, తర్వాత క్రమంగా ఉత్పత్తిని పెంచుతామని ఆయన ఢిల్లీలో చెప్పారు. ఈ కర్మాగారం పునరుద్ధరణకు ఇప్పటికే రాష్ట్ర ప్రభుత్వం తన వాటాగా 72 కోట్ల రూపాయలు వడుదల చేసింది. త్వరలోనే మరో 72 కోట్ల రూపాయల విడుదలకు ముఖ్యమంత్రి అంగీకరించారని వివేక్ తెలిపారు. ప్లాంటుకు అవసరమైన నీరు, విద్యుత్ సరఫరాకు కావాల్సిన ఏర్పాట్లు చేయాలని రాష్ట్ర అధికారులను ముఖ్యమంత్రి ఆదేశించారు. పునరుద్ధరణ ప్రక్రియలో భాగంగా వచ్చే నెల 4, 5, 6 తేదీల్లో రామగుండం ఫ్యాక్టరీలో క్షేత్రస్థాయి అధ్యయనం జరుపాలని, ఆరవ తేదీన సంబంధిత అధికారులతో సమీక్ష నిర్వహించాలని మల్హోత్రాకు ముఖ్యమంత్రి సూచించారు. రామగుండం కర్మాగారంలో సింగరేణి కాలరీస్ సంస్థకు అవసరమైన నైట్రిక్ యాసిడ్ను కూడా ఉత్పత్తి చేస్తారు.

తెలంగాణలో వైద్య ఆరోగ్యశాఖ బాలింతలకు ఇప్పటిదాక 12వేల కేసీఆర్ కిట్లు పంపిణీ చేసింది. కిట్ల పంపిణీని విజయవంతంగా నిర్వహించిన్నందుకు వైద్య ఆరోగ్యశాఖను, ఆ శాఖ మంత్రిని అభినందించారు. మంత్రి లక్ష్మారెడ్డి స్పందిస్తూ ముఖ్యమంత్రి కేసీఆర్ మార్గనిర్దేశం, కేటీఆర్తో సహా సహచర మంత్రుల సహకారం, ప్రోత్సాహం తనకు, తన బృందానికి ఎనలేని బలమని చెబుతూ కేటీఆర్కు కృతజ్ఞతలు తెలిపారు. ఆరోగ్య తెలంగాణ సాధించి తీరుతామని ఆశాభావం వ్యక్తం చేశారు.

ఈ రోజు మాదక ద్రవ్యాల వ్యతిరేక, మానవ అక్రమ రవాణా నిరోధక దినం. ఈ సందర్భంగా తెలుగు రాష్ట్రాలలో పలు అవగాహన కార్యక్రమాలు ఏర్పాటయ్యాయి. సమాజంలో పౌరుల రక్షణ ప్రశ్నార్థకంగా మారుతోంది. చట్టాలు పకడ్బందీగా అమలుకాగ పోవడంతో స్త్రీలు, బాలలపై హింస పేట్రేగిపోతోంది. ఫలితంగా ప్రపంచవ్యాప్తంగా ప్రతి ముగ్గురు మహిళల్లో ఒకరు ఏదో రకమైన హింసకు గురవుతున్నారు. స్త్రీలు, ఆడ పిల్లలపై వివిధ స్థాయిల్లో అణచివేత, దాడులు చోటు చేసుకుంటున్నాయి. ఈ క్రమంలో ఐక్యరాజ్యసమితి జూన్ 26ను అంతర్జాతీయంగా హింసకు గురవుతున్న వారికి చేయూత, మాదక ద్రవ్యాల వ్యతిరేక, మానవ అక్రమ రవాణా నిరోధక దినంగా నిర్ణయించింది. ఐక్యరాజ్య సమితి నివేదికల ప్రకారం ప్రపంచ వ్యాప్తంగా 35 శాతం మహిళలు గృహ, శారీరక, మానసిక, లైంగిక, ఆర్థిక, సామాజిక, సాంఘిక, అక్రమ రవాణా వంటి హింసకు గురవుతున్నారు.

మత సామరస్యానికి ప్రతీకగా నిలిచే రంజాన్ పర్వదినాన్ని తెలంగాణ, ఆంధ్రప్రదేశ్ రాష్ట్రాలలో ముస్లింలు ఈ రోజు భక్తిశ్రద్ధలతో జరుపుకుంటున్నారు. నెల రోజులపాటు ఉపవాస దీక్షలు చేపట్టి నెలవంక దర్శనంతో ముస్లింలు ఈ పండుగను జరుపుకోవడం అనవాయితీగా వస్తోంది. ఈద్గాలలో ప్రార్థనలు, ప్రత్యేక వంటలు విందులతో సంబరంగా ముస్లింలు ఈ రోజు ఈద్ను జరుపుకుంటున్నారు. ఉపవాస దీక్షలు సంపూర్ణంగా చేపట్టే అవకాశం ఇచ్చినందుకు అల్లాహ్ కు కృతజ్ఞత తెలుపుతూ నమాజు జరిపి పరస్పర ఆలింగనలలో శుభాకాంక్షలు తెలుపుతున్నారు. ప్రత్యేక ప్రార్థనల కోసం మసీదులను విద్యుత్ దీపాలతో అలంకరించారు. హైదరాబాద్ నగరంలో పలు మసీదులు, ఈద్గాల వద్ద పెద్ద సంఖ్యలో ముస్లింలు ప్రత్యేక ప్రార్థనల్లో పాల్గొన్నారు. మక్కా మసీదులో 10వేల మంది ప్రార్థనలు చేసేలా ఏర్పాట్లు చేశారు. మీర్ ఆలం ఈద్గాలో ఖురాన్ ప్రవచనాలకు భారీ సంఖ్యలో ముస్లింలు తరలి వచ్చారు. జంట నగరాల్లో ప్రశాంత వాతావరణంలో రంజాన్ పండుగ జరుపుకునేలా ఏర్పాట్లు చేశామని పోలీస్ కమిషనర్ మహేందర్ రెడ్డి తెలిపారు. నగర వ్యాప్తంగా సీసీ కెమెరాల ద్వారా పటిష్ట నిఘా ఏర్పాటు చేశామని తెలిపారు. హైదరాబాద్ నగర వ్యాప్తంగా 200 ప్రాంతాల్లో భద్రతా ఏర్పాట్లు చేశామన్నారు. రంజాన్ సందర్భంగా 10వేల మంది పోలీసులతో ప్రత్యేక బందోబస్తు ఏర్పాటు చేశామని వెల్లడించారు. ర్యాపిడ్ యాక్షన్ ఫోర్స్ తో సహా జిల్లా నుంచి బలగాలను రప్పించామని పేర్కొన్నారు. గవర్నర్ నరసింహన్, ముఖ్యమంత్రి చంద్రశేఖర్ రావు రాష్ట్ర ప్రజలకు రంజాన్ శుభాకాంక్షలు తెలిపారు.

సిద్ధిపేటలో జరిగిన రంజాన్ వేడుకల్లో మంత్రి హరీష్‌రావు పాల్గొన్నారు. ముస్లింలకు పవిత్ర పండుగైన రంజాన్ పండుగను పురస్కరించుకొని ప్రజలకు మంత్రి శుభాకాంక్షలు తెలిపారు. రంజాన్ పండుగ పవిత్రతకు, త్యాగానికి చిహ్నమని, పండుగను భక్తి శ్రద్ధలతో ఆనందోత్సవాలతో జరుపుకుంటున్నందుకు చాలా సంతోషంగా ఉందని తెలిపారు. సేవాదృక్పథం భక్తి ప్రవృత్తులు, సోదర భావాలు, మత సామరస్యాన్ని చాటి చెప్పే గొప్ప పండుగని పేర్కొన్నారు.

రంజాన్ పర్వదిన వేడుకలు జగిత్యాల జిల్లా వ్యాప్తంగా ఘనంగా జరిగాయి. జిగిత్యాల పట్టణంలో గల ఈద్గా మసీద్‌లో ముస్లింలు సామూహిక ప్రార్థనలు నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా శాసనసభ్యుడు జీవన్‌రెడ్డి ముస్లింలకు రంజాన్ పర్వదిన శుభాకాంక్షలు తెలిపారు.

వాయువ్య బంగాళాఖాతంలో ఏర్పడిన ఉపరితల ఆవర్తన ప్రభావం వల్ల తెలంగాణపై నైరుతి రుతు పవనాలు మళ్ళీ చురుకుగా కదులుతున్నాయి. ఈ ప్రభావంతో ఈ రోజు, రేపు రాష్ట్రంలోని పలు చోట్ల భారీ వర్షాలు కురిసే అవకాశం ఉందని హైదరాబాద్ వాతావరణ కేంద్రం తెలిపింది. గడిచిన 24 గంటల్లో సత్తుపల్లిలో 8 సెంటిమీటర్ల వర్షపాతం నమోదు కాగా, మొగుళ్లపల్లి, జఫర్‌గఢ్, కొత్తగూడెంలలో 3, బూగర్లంపాడు,, నాగిరెడ్డిపేట, మహేశ్వరం, తాండూరు, తాడ్వాయి, డోర్నకల్, హన్మకొండ, కొణిజెర్లలో 2 సెంటిమీటర్ల చొప్పున వర్షపాతం నమోదైంది.

భారత్-వెస్టిండీస్ మధ్య జరిగిన రెండో వన్డేలో భారత్ ఘన విజయం సాధించింది. 311 పరుగుల భారీ లక్ష్యంతో బరిలోకి దిగిన వెస్టిండీస్ భారత్ బౌలర్ల ధాటికి నిర్ణీత ఓవర్లలో ఆరు వికెట్ల కోల్పోయి 205 పరుగులు మాత్రమే చేసింది. మ్యాచ్ ఆరంభానికి ముందు వర్షం ఆటంకం కలిగించడంతో అంపైర్లు మ్యాచ్‌ను 43 ఓవర్లకు కుదించారు. మ్యాచ్ ఆఫ్ ది మ్యాచ్ అవార్డు రహానే అందుకున్నారు.
